
NÁRODNÍCH HRDINŮ

BAKURINOVA

ROKYTKA

PÍSKOVNA

MARTIŇÁK

VELKÝ 
POČERNICKÝ 

RYBNÍK

ČESKOBRODSKÁ

Mariánský sloup na původním místě

Slavnostní odhalení, rok 2017

Mariánský sloup, detail

The Marian Column 
The Marian Column located in the center of the Dolní Počernice district is an immovable cultural 
monument, registered in the Central List of Cultural Monuments maintained by the National 
Monuments Institute.
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Projekt „Aktualizace a rozšíření naučné stezky v Dolních Počernicích“ byl podpořen z grantového systému Hlavního města Prahy pro podporu projektů ke zlepšení stavu životního prostředí Hlavního města Prahy. Projekt byl realizován v letech 2022-2023.
Nositel a koordinátor projektu Mgr. Vladimíra Kalivodová, grafika: Ing. arch. Magdaléna Jilečková, garant projektu: Zbyněk Richter, starosta MČ Praha - Dolní Počernice.

 NAUČNÁ STEZKA PRAHA - DOLNÍ POČERNICE

 MARIÁNSKÝ SLOUP8.
Mariánský sloup umístěný v centru městské části Praha – Dolní 
Počernice je nemovitá kulturní památka, zapsaná pod evidenčním 
číslem 1-1972 v Ústředním seznamu kulturních památek vedeném 
Národním památkovým ústavem.
Sloup byl postaven na podnět paní Anny Košťálové v roce 1813 
u křižovatky ulic Českobrodská a U Konečné, při vjezdu do obce 
na parcele č. 663, na které se v současné době nachází památník 
Milénia. V první polovině 60. let minulého století dopravní nehoda 
sloup poničila. Socha umístěna v malé skříňce byla zcela zničena. 

Zásluhou dolnopočernického občana pana Josefa Čiháka byl 
sloup zachován. Původní zůstal sokl s nápisem a dřík sloupu, 
které pan Josef Čihák restauroval a doplnil soškou Panny Marie, 
kterou získal z lapidária Národního památkového ústavu. Soška 
původně pocházela z Králík – Hedče. Se svolením tehdejších 
dotčených orgánů byl sloup přemístěn do soukromé zahrady 
rodiny Čihákových v ulici Podkrkonošská 457. V roce 2016 rodina 
Čihákových tuto nemovitost prodala a vedení městské části 
Praha – Dolní Počernice rozhodlo o přemístění, tehdy již značně 

zanedbaného sloupu, do historického jádra Dolních Počernic. 
Sloup je umístěný na ulici Národních hrdinů mezi č.p. 10 a č.p. 11, 
tedy v samém centru městské části. Při této příležitosti byl sloup 
restaurován specializovanou společností Kamenosochařství & 
restaurátorství Bohumil Pánek. Celá akce byla schválena odborem 
památkové péče Magistrátu hlavního města Prahy a Národním 
památkovým ústavem (územní odborné pracoviště v Praze) a 
následně byl zpracován restaurátorský záměr a průzkum. Zahradní 
úpravy nového okolí restaurovaného sloupu navrhla Ing. arch. 

Jitka Jadrníčková. Realizaci provedla společnost Bonsoft, s.r.o. 
Na novém místě stojí mariánský sloup od roku 2017. Slavnostní 
odhalení mariánského sloupu se uskutečnilo 30.5. 2017.
Městská část Praha – Dolní Počernice si velmi váží kulturního 
dědictví, které jí z historie zůstalo. O tom svědčí výborný stav 
kulturních památek, které byly v posledních letech v městské části 
rekonstruovány a restaurovány. Velký dík patří též panu Josefu 
Čihákovi, který kulturní památku mariánský sloup zachránil.


